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Home Work 2 
โจทย 
Objective to 
Min ( ) 321

2
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1321 x5x4x2xxx2xxxxxxx2xx,x,xf −−−++−++=  
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Newton – Ralpson Method 

[ ] 3,2,1,0k;)x(f)x(fxx k1k2k1k =∇∇+=
−+  

และเพื่อหาทิศทางเพื่อหา Min หรือ Max ทําไดโดย 
[ ] 3,2,1,0k;)x(f)x(fxx k1k2k1k =∇∇+=

−+ θ  
 
หาคา θ  ที่ทําใหคา k1k xx <+  ในกรณทีีต่องการหาคา Min 
และทําซ้ําเมื่อคา k1k xx <+  ยังเปนจริง 
 
ในการหาคา Optimization ของ สมการนี้จะหยุดดําเนนิการเมื่อ 

<∈−
∞

+ k1k xx   
 
และในปญหานี้พิจาณาคาของ f(x) ควบคูไปดวยคือ 

<∈−
∞

+ )x(f)x(f k1k   
 
โดยกําหนด 0001.0∈=  
* หลักการพิจารณา Norms infinity )(∞  คือ ini1

xmaxx
≤≤∞

=  
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ขั้นตอนดําเนนิการ 
1. ถาไมมีขอกําหนดของ X 
รอบที่ 1 ของ x 
 กําหนด 1x,1x,1x 321 ===  
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 รอบที่ 1 ของ 0=θ  
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แทนคาใน Objective to ( ) 5x,x,xf 321 −=  
 
 รอบที่ 2 ของ 1−=θ  
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แทนคาใน Objective to ( ) -9.4165x,x,xf 321 =  
 
ตรวจสอบ 0001.0xx k1k <−

∞

+  ไดคา 1.109375 
ตรวจสอบ 0001.0)x(f)x(f k1k <−

∞

+  ไดคา 4.941647 
 
 รอบที่ 3 ของ 10−=θ  
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แทนคาใน Objective to ( ) -947.272x,x,xf 321 =  
 
ตรวจสอบ 0001.0xx k1k <−

∞

+  ไดคา 11.09375 
ตรวจสอบ 0001.0)x(f)x(f k1k <−

∞

+  ไดคา 89.36015 
 
 รอบที่ 4 ของ 100−=θ  
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แทนคาใน Objective to ( ) -1202236x,x,xf 321 =  
 
ตรวจสอบ 0001.0xx k1k <−

∞

+  ไดคา 110.9375 
ตรวจสอบ 0001.0)x(f)x(f k1k <−

∞

+  ไดคา 843.0033 
 
 รอบที่ 5 ของ 10000000−=θ  
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แทนคาใน Objective to ( ) 21-1.2Ex,x,xf 321 +=  
 
ตรวจสอบ 0001.0xx k1k <−

∞

+  ไดคา 11093750 
ตรวจสอบ 0001.0)x(f)x(f k1k <−

∞

+  ไดคา 1.23E+09 
 
  รอบที่ ∞  ของ −∞=θ  
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แทนคาใน Objective to ( ) ∞= -x,x,xf 321  
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ตรวจสอบ 0001.0xx k1k <−
∞

+  ไดคา ถากําหนด ∞=∞=+∞=+ k1k and1 จะได∈  เขา
ใกล 0 จึงทําใหการทดสอบเปนจริง 
 
ตรวจสอบ 0001.0)x(f)x(f k1k <−

∞

+  ไดคา ∞=∞=+∞=+ k1k and1 จะได∈  เขาใกล 
0 จึงทําใหการทดสอบเปนจริงเชนเดียวกนั 
 
ดังนั้นคําตอบที่ไดของสมการ ( )321 x,x,xf  นี้เปน Unbound หรือคําตอบไมมีจุดสิ้นสุด คือ 
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Objective to ( ) ∞= -x,x,xf 321  
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2. ถากําหนดให X ทุกคาเปน Non Negative 
รอบที่ 1 ของ x 
 กําหนด 1x,1x,1x 321 ===  
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 รอบที่ 1 ของ 0=θ  
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แทนคาใน Objective to ( ) 5x,x,xf 321 −=  
 
 รอบที่ 2 ของ 01.0−=θ  

1.076563x

1.035938x

0.889063x
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แทนคาใน Objective to ( ) -5.70483x,x,xf 321 =  
 
ตรวจสอบ 0001.0xx k1k <−

∞

+  ไดคา 0.110938 
ตรวจสอบ 0001.0)x(f)x(f k1k <−

∞

+  ไดคา 0.704832 
 
 รอบที่ 3 ของ 02.0−=θ  

1.153125x

1.071875x
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แทนคาใน Objective to ( ) -6.34303x,x,xf 321 =  
 
ตรวจสอบ 0001.0xx k1k <−

∞

+  ไดคา 0.221875 
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ตรวจสอบ 0001.0)x(f)x(f k1k <−
∞

+  ไดคา 0.638201 
 
 รอบที่ 4 ของ 03.0−=θ  
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แทนคาใน Objective to ( ) -6.92203x,x,xf 321 =  
 
ตรวจสอบ 0001.0xx k1k <−

∞

+  ไดคา 0.332813 
ตรวจสอบ 0001.0)x(f)x(f k1k <−

∞

+  ไดคา 0.638201 
 
 รอบที่ 5 ของ 04.0−=θ  
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แทนคาใน Objective to ( ) -7.44927x,x,xf 321 =  
 
ตรวจสอบ 0001.0xx k1k <−

∞

+  ไดคา 0.44375 
ตรวจสอบ 0001.0)x(f)x(f k1k <−

∞

+  ไดคา 0.579001 
 
 รอบที่ 6 ของ 05.0−=θ  
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แทนคาใน Objective to ( ) -7.93216x,x,xf 321 =  
 
ตรวจสอบ 0001.0xx k1k <−

∞

+  ไดคา 0.554688 
ตรวจสอบ 0001.0)x(f)x(f k1k <−

∞

+  ไดคา 0.527232 
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 รอบที่ 7 ของ 06.0−=θ  

1.459375x

1.215625x

334375.0x

1
3

1
2

1
1

=

=

=

 

แทนคาใน Objective to ( ) -8.37815x,x,xf 321 =  
 
ตรวจสอบ 0001.0xx k1k <−

∞

+  ไดคา 0.665625 
ตรวจสอบ 0001.0)x(f)x(f k1k <−

∞

+  ไดคา 0.482894 
 
 รอบที่ 8 ของ 07.0−=θ  
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แทนคาใน Objective to ( ) -8.79466x,x,xf 321 =  
 
ตรวจสอบ 0001.0xx k1k <−

∞

+  ไดคา 0.776563 
ตรวจสอบ 0001.0)x(f)x(f k1k <−

∞

+  ไดคา 0.445987 
 
 รอบที่ 9 ของ 08.0−=θ  
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แทนคาใน Objective to ( ) -9.18912x,x,xf 321 =  
 
ตรวจสอบ 0001.0xx k1k <−

∞

+  ไดคา 0.8875 
ตรวจสอบ 0001.0)x(f)x(f k1k <−

∞

+  ไดคา 0.416511 
 
 รอบที่ 10 ของ 09.0−=θ  
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แทนคาใน Objective to ( ) -9.56898x,x,xf 321 =  
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ตรวจสอบ 0001.0xx k1k <−

∞

+  ไดคา 0.998438 
ตรวจสอบ 0001.0)x(f)x(f k1k <−

∞

+  ไดคา 0.394466 
 
 รอบที่ 11 ของ 1.0−=θ  
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พบวาเกิดคาตดิลบที่เปนไปไมได ดังนั้นใชคารอบที่ 10 ของ 09.0−=θ  กําหนดคา 
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รอบที่ 2 ของ x 

กําหนด 
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แทนคาใน Objective to ( ) -9.56898x,x,xf 321 =   
 
 รอบที่ 2 ของ 002.0−=θ  
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1.688842x

1.324889x

0.000284x
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แทนคาใน Objective to ( ) -9.56927x,x,xf 321 =  
 
 
ตรวจสอบ 0001.0xx k1k <−

∞

+  ไดคา 0.001451 
ตรวจสอบ 0001.0)x(f)x(f k1k <−

∞

+  ไดคา 0.000291 
 
 รอบที่ 3 ของ 040.0−=θ  
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-0.001x
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พบวาเกิดคาตดิลบที่เปนไปไมได ดังนั้นใชคารอบที่ 2 ของ 002.0−=θ  กําหนดคา 
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รอบที่ 3 ของ x 

กําหนด 
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 รอบที่ 1 ของ 0=θ  

1.688842x

1.324889x

0.000284x

3
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3
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แทนคาใน Objective to ( ) -9.56927x,x,xf 321 =   
 
 รอบที่ 2 ของ 0001.0−=θ  

1.688831x

1.324961x

0.00022x

3
3

3
2

3
1

=
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แทนคาใน Objective to ( ) -9.56928x,x,xf 321 =  
 
ตรวจสอบ 0001.0xx k1k <−

∞

+  ไดคา 7.25E-05 
ตรวจสอบ 0001.0)x(f)x(f k1k <−

∞

+  ไดคา 1.37E-05 
 
จากการตรวจสอบพบวาทั้ง  

0001.005E25.7xx k1k <−=−
∞

+  และ 0001.005E37.1)x(f)x(f k1k <−=−
∞

+  
จึงหยดุหาคา Optimization สรุปวาไดคา 
 

1.688831x

1.324961x

0.00022x
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ไดคา ( ) -9.56928x,x,xf 321 =  
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*****ทดสอบเพิ่มเติม****** 
 
จากการทดลองคาเริ่มตน ix  เปนคา 95.1x,94.0x,0001.0x 321 ===  
และทําตามขั้นตอนนี้(Newton – Ralpson) ซํ้าๆ จะไดคา 

1.9500003x

0.9400012x

0.00009898x

*
3

*
2

*
1

=

=

=

 

 
ไดคา ( ) -10.9472x,x,xf 321 =   ซ่ึงเปนคาต่ําสุด(Min) ของสมการ 
( ) 321

2
313

2
2

2
23212

2
1

3
1321 x5x4x2xxx2xxxxxxx2xx,x,xf −−−++−++=  

 
จากการหาคา Optimization ของวิธี Newton – Ralpson นั้นพบวาการกําหนดคาเริ่มตน
ของ ( )321 x,x,xf  นั้นมีผลอยางมากในการจะเขาใกลคาที่ดีท่ีสุด (Optimal) ของสมการ
วัตถุประสงค 
 
 
 
 
 


